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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO TEP REALIZADA EM 15/06/2023 
 

Às quatorze horas e cinco minutos do dia 15 de junho de 2023, virtualmente utilizando o 1 

endereço https://meet.google.com/zri-ubri-fso teve início a Reunião Ordinária do TEP, tendo 2 

como seu presidente o chefe do TEP, professor Fernando Toledo Ferraz e que contou com a 3 

presença dos professores Anna Sophia Piacenza Moraes, Antônio Carlos Magalhães da Silva, 4 

Artur Alves Pessoa, Carlos Francisco Simões Gomes, Diogo Ferreira de Lima Silva, Eduardo Uchoa 5 

Barboza, Emmanuel Paiva de Andrade, Fernando Oliveira de Araujo, Gilson Brito Alves Lima, 6 

Helton Luiz Santana Oliveira, José Kimio Ando, José Geraldo Lamas Leite, Júlio Cesar Bispo Neves, 7 

Lidia Angulo Meza, Luis Ernesto Torres Guardia, Luiz Carlos Brasil de Brito Mello, Marcelo 8 

Gonçalves Figueiredo, Marcelo Maciel Monteiro, Marco Aurélio Cabral Pinto, Marcos Costa 9 

Roboredo, Níssia Carvalho Rosa Bergiante, Priscilla Cristina Cabral Ribeiro, Ricardo Bordeaux 10 

Rego, Ruben Huamanchumo Gutierrez e Suzana Dantas Hecksher. Tiveram suas ausências 11 

justificadas os professores Helder Gomes Costa, José Rodrigues de Farias Filho e Sergio José 12 

Mecena da Silva Filho. Faltaram à reunião os professores Elaine Aparecida Araújo, Mara Telles 13 

Salles, Paulo Roberto Pfeil Gomes Pereira, Rodrigo Arcuri Marques Pereira, Silvia dos Reis 14 

Alcântara e Valdecy Pereira. 1) Aprovação do texto da ata da reunião ordinária do dia 15 

10/05/2023 – O professor Ferraz leu a seguinte solicitação de retificação da ata, feita pelo 16 

professor Gilson: ‘na linha 37, substituir o termo “proibida” por “suspensa”, para indicar o ato 17 

promovido pela Pró-Reitoria que determinou a suspensão da abertura de novas turmas dos 18 

cursos pagos’. Foi então colocada em votação a aprovação da ata com a retificação solicitada, 19 

sendo aprovada sem ressalvas. 2) Renovação anual do programa de extensão E3D - Escritório 20 

Escola de Engenharia e Design – A professora Suzana fez um breve relato sobre a continuidade 21 

do programa de extensão, que deve ser renovado anualmente, e que está ligado ao PDPA da 22 

prefeitura. Informou ainda que a professora Elaine tem ajudado no programa e que outros 23 

professores, inclusive de outros departamentos também se colocaram à disposição para ajudar. 24 

Foi colocada então em votação a aprovação da renovação do programa, sendo aprovada sem 25 

ressalvas. 3) Assuntos Gerais – O professor Ferraz informou sobre o uso da verba de livre 26 

ordenação do TEP, para que as demandas sejam encaminhadas pelos docentes à secretaria. O 27 

professor José Geraldo e a professora Priscilla informaram sobre o recebimento de verbas 28 

atrasadas relacionadas à progressão funcional de Associado. O professor Marcelo Figueiredo 29 

informou sobre um grupo que consegue verba para traduzir livros de autores internacionais, que 30 

não podem ser vendidos, e ele recebeu deste grupo dois livros da área de Trabalho para a 31 

biblioteca: "Decisões desastrosas: as causas humanas e organizacionais do desastre do Golfo do 32 

México", de Andrew Hopkins, e "O Anarquista da Segurança: Apoiando-se na Perícia e na 33 

Inovação Humanas, Reduzindo Burocracia e Compliance", de Sidney Dekker. O professor Ferraz 34 
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informou sobre a discussão que surgiu no colegiado do TCE com a orientação de que os 35 

Departamentos aloquem as disciplinas optativas para a parte da manhã ou na sexta-feira para o 36 

período 2023-2. A professora Lidia falou em nome da Comissão Acadêmica, lembrando aos 37 

coordenadores dos cursos que está havendo repetição de erros simples nos editais que atrasam 38 

o procedimento de aprovação dos cursos e pedindo um maior cuidado na elaboração dos 39 

documentos. A reunião foi encerrada às quatorze horas e trinta minutos. Excepcionalmente e 40 

por dificuldades técnicas, esta ata não será acompanhada da lista de assinatura dos participantes. 41 

Nada mais havendo a ser tratado, eu, Bruno Almeida Hortmann, lavrei a presente ata que vai 42 

assinada apenas pelo presidente.43 

 
 

Fernando Toledo Ferraz 

Chefe do Departamento de Engenharia de Produção 
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